

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

НА ЗАМЕТКУ

Вопрос - ответ по мобилизации

- Мне пришла повестка на мобилизацию, но я считаю, что не соответствую критериям призыва. Куда жаловаться?

- Вы должны явиться по повестке в военный комиссариат и представить призывной комиссии по мобилизации документы, подтверждающие ваше право на отсрочку от призыва. Если вы считаете решение комиссии ошибочным, его можно оспорить в призывной комиссии по мобилизации субъекта РФ.

Также с обращением Вы можете обратиться в прокуратуру района по адресу: ул. Комарова 30 пгт. Яшкино, по телефону 2-54-75.

- Что делать, если меня вызвали в военкомат, а я болен и не могу прийти?

- Необходимо уведомить военкомат о болезни любым доступным способом. После выздоровления необходимо явиться в военкомат и предъявить больничный лист. В противном случае, вы будете считаться уклонистом, с соответствующими правовыми последствиями.

Об уголовной ответственности за совершение действий в целях подрыва основ конституционного строя, обороноспособности страны и безопасности государства Федеральным законом от 14.07.2022 № 260-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации. Установлена уголовная ответ-

ственность за:

- нарушение правил централизованного управления техническими средствами противодействия угрозам устойчивости, безопасности и целостности функционирования на территории РФ сети "Интернет" и сети связи общего пользования,

- сотрудничество на конфиденциальной основе с иностранным государством, международной либо иностранной организацией,

- публичные призывы к осуществлению деятельности, направленной против безопасности государства,

- нарушение требований по защите государственной тайны,

- неоднократные пропаганду либо публичное демонстрацию нацистской атрибутики или символики.

К государственной измене отнесено совершение действий, связанных с переходом на сторону противника в условиях вооруженного конфликта или военных действий против РФ.

Усилена ответственность за участие наемника в вооруженном конфликте или военных действиях (при отсутствии признаков признаков преступления, предусмотренного частью третьей статьи 208 УК РФ). Деяние наказывается лишением свободы на срок от 7 до 15 лет (ранее - от 3 до 7 лет).

**Информацию
подготовил:
и.о. прокурора района
А. Ю. ТОЛМАЧЕВ**

**График проведения «прямой линии»
руководителями отраслевых (функциональных)
органов администрации
Яшкинского муниципального округа
с 9.00 до 12.00**

Четверг, 20 октября - Творогова Юлия Ивановна – заместитель главы Яшкинского муниципального округа по экономическому развитию, (инвестиционный уполномоченный), тел. 2-55-83.

Пятница, 21 октября - Хакимов Руслан Викторович – начальник Управления жизнеобеспечения и градостроительства, тел. 2-62-61.

Понедельник, 24 октября - Элер Любовь Валерьевна – директор ГКУ Центр занятости населения Яшкинского района, тел. 5-29-46.

Вторник, 25 октября - Булатов Алексей Васильевич – начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации Яшкинского муниципального округа, тел. 2-56-43.

Среда, 26 октября - Сергеева Ольга Борисовна – директор Центра социального обслуживания, тел. 2-50-56

Профессия - криминалист

19 октября отмечается День образования службы криминалистики. Сегодня профессия следователя окутана ореолом тайны и романтизма. Не удивительно, ведь кинематограф и телевидение переживают настоящий детективный бум – телеканалы пестрят лентами о гениальных и харизматичных сыщиках, и книжные полки ломятся от «криминального чтива».

Многие путают следователя-криминалиста с экспертом-криминалистом. Отличие в том, что основная задача криминалиста – не исследование следов и объектов, а их обнаружение, фиксация и правильное изъятие. Например, обычно на месте преступления бывает очень много людей, помимо преступника и жертвы, – начиная от случайных прохожих и заканчивая оперативниками и следователями. Из-за этого следы накладываются друг на друга, и выявить необходимые становится очень сложно. Следователь-криминалист как раз и нужен для того, чтобы их найти и правильно изъять.

А еще криминалист – это что-то вроде опытного наставника и «старшего товарища» для других следователей. Они занимаются тем, что организуют и контролируют расследование наиболее сложных резонансных дел – убийств, изнасилований, похищений и так далее. Сотрудникам Яшкинского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области-Кузбасса при обследовании мест преступлений, обследованию улик и работе с подозреваемыми и обвиняемыми помогать следователь-криминалист следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области-Кузбассу Станислав Александрович.

Криминалистические подразделения располагают внушительным и высокотехнологичным оборудованием, позволяющим отыскивать самые сложные следы преступления. В настоящее время на вооружении отдела кримина-

листики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области-Кузбасса имеются образцы современной техники. Известно, что следы пальцев рук неповторимы, и для того, чтобы их отыскать, нам теперь не нужно сыпать порошок и махать кисточкой. Цианакрилатная камера позволяет бесконтактным методом извлекать следы с любых поверхностей. Объект окуривается парами цианакрилата, потожировые вещества с рук вступают в реакцию, и следы становятся видны в виде белого налета. На все про все уходит 20 минут.

Есть у нас и различные металлодетекторы для поиска металлических предметов на местах происшествий, в том числе под водой. А вот глубинный детектор оснащен самой передовой системой обнаружения металлов и пустот в мире, то есть, он способен обнаруживать погребя, тоннели, подземные пещеры, места захоронений трупов, идентифицировать металлы по разным параметрам, а именно, определять, что это – золото, сталь или просто жестяная консервная банка. А еще он укажет, на какой глубине этот предмет находится, и покажет его трехмерное изображение на экране.

В арсенале криминалистов есть также лазерные дальномеры, навигаторы, термометр для замеров температуры трупов, видеозондоскоп (используется в труднодоступных помещениях – пещерах, подвалах, чердаках), обнаружитель скрытых видеокамер (с виду как бинокль), фотокомплекс (помогает меньше тратить времени на фотосъемку с места происшествия).

Источник экспертного све-

та – это такой осветительный прибор с разными светофильтрами, напоминающий обычный фонарик на длинной палке, он позволяет выявлять невидимые глазу следы биологического происхождения, будь они на одежде преступника или на земле.

Одна из последних разработок – комплекс «ЮФед», он извлекает удаленную информацию с любого цифрового носителя, даже если этот носитель, допустим, телефон, разбит. При этом сотрудникам отдела не нужно делать запрос по биллинговой информации в сотовые компании, они ее достают сами в оперативном порядке. И еще одно чудо техники – полиграф или «детектор лжи», он находится в отдельном кабинете и является незаменимым помощником при отборе кадров, проведении служебных проверок и решении задач в уголовном судопроизводстве. Это техническое устройство регистрирует параметры дыхания, сердечнососудистой активности, сопротивления кожи и другие физиологические параметры для оценки достоверности сообщенной информации. Как показывает практика, обмануть полиграф нельзя.

Напоследок отмечу, что стать хорошим следователем-криминалистом может далеко не каждый обученный специалист, знающий теорию криминалистики и владеющий ее методиками. Ко всему прочему нужно обладать любознательностью, внутренней собранностью, внимательностью, жесткостью, эрудицией, уверенностью в себе, хорошей памятью, чувством справедливости, быть склонным к анализу. В этой профессии работают лучшие из лучших.

**В. А. ДОЛГОПолов,
и.о. руководителя
Яшкинского
межрайонного
следственного
отдела СУ СК России по
Кемеровской области-
Кузбасса .**

Дорогие читатели!

**Продолжается подписка на районную газету «Яшкинский вестник»
на IV квартал 2022 года!**

**Подписку вы можете оформить в редакции «Яшкинского
вестника» по адресу: пгт. Яшкино, ул. Куйбышева, 8-а.**

Стоимость подписки: без доставки: 260 рублей;

с доставкой на предприятие – 286 рублей.

Электронная версия газеты – 195 рублей.